

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Softwarové Inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Spojené státy americké

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Computer Science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Boro

E-mail koordinátora zahraniční školy: seboro@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: k-state.edu

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 11.08.2017

Konec pobytu: 11.05.2018

Délka pobytu v měsících: 9

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od bratra, který vyjel na stejnou univerzitu 5 let přede mnou.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uved'te odkaz na web)?

<http://catalog.k-state.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Výpis účtu, certifikát ze zkoušky z angličtiny nebo školní test.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky, pouze na zvací dopis se čeká, přijde poštou z USA.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Seznam plánovaných předmětů na zahraniční univerzitě.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Finanční dohodu a darovací smlouvu.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Bylo nutné získat F1 vízum do USA. Celý proces je popsán na stránkách americké ambasády - <https://cz.usembassy.gov/cs/>.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Škola vyžaduje splnění striktních kritérií na zdravotní pojištění podle Kansaského zákona a proto jsem první semestr zvolil doporučené pojištění, které zařizuje Kansas State University (cena 610\$ za semestr). Druhý semestr jsme (čeští studenti na KSU) našli levnější pojištění, které splňovalo podmínky - <https://www.isoa.org/>. Stálo zhruba polovinu.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Škola vyžadovala očkování na tuberkulózu.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letěl jsem tři týdny před začátkem orientation week a koupil jsem jednosměrnou letenku do Newburgh vedle New York (asi 2 hodiny autobusem), kde jsem pak cestoval.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas s vízem, I-20 dokument, nejlépe i přijímací dopis z univerzity.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Dá se letět přímo do Manhattanu a tam host family většinou nemá problém vyzvednout, nebo se dá vzít uber. Letenky tam jsou ale většinou dražší (jen přes Chicago). Levnější je letět do Kansas City (2 hodiny od Manhattanu), ale autobus stojí cca 80\$.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Nakonec jsem studoval dost jiné předměty, než jsem zamýšlel. První dva týdny semestru jsem si zapisoval a rušil dohromady asi 15 předmětů, abych zjistil, které si chci nakonec nechat. Bohužel například předměty oboru umělé inteligence učil pan Hsu, který mi nepřišel jako dobrý učitel, a tak jsem si nenechal žádný od něho.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Do kurzů se lze zapisovat až v průběhu orientation week, který se koná týden před začátkem školy.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Eugene Y. Vasserman vede zajímavý předmět Advanced Computer Security, kde hlavní náplní je čtení odborných paperů a ty se diskutují na hodinách.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nic takového jsem nepodstupoval.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Více se dbá na práci v semestru a zkoušky už jsou jen detail. Většinou jsem kromě programovacích úloh musel psát i reporty k nim, které byly hodnocené velkou vahou. Předměty nejsou obtížné, některé jsou pouze více časově náročné.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Zdálo se mi, že výuka jde méně do hloubky než na domácí univerzitě, ale více se zaměřuje na praktické úlohy. Kvalita mi přišla vyšší na domácí univerzitě.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Některé předměty vyžadovaly koupi knihy nebo jiných pomůcek (iClicker). Předměty IT oboru si většinou vystačily s online materiály, které byly zdarma.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je hezký a dobře vybavený.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

V Engineering Hall, kde jsem trávil většinu času je k dispozici pár desítek počítačů ve studijních místnostech a dále je možné využívat počítače v prázdných učebnách. Tisknout a kopírovat se dalo bezplatně v různých studijních místnostech na kampusu nebo potom za drobné peníze přímo na Jardine apartmánech.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Speciální akce se konaly pro mezinárodní studenty, některé pravidelně, například Game Nights, International Coffee, Coffee Hour s tématikou vždy nějaké země, Ice Cream Social.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Při některých předmětech bylo povinné být členem studijní skupiny, ale tam jsme se domluvili, že se scházet nebudeme.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?"

Na Jardine Apartments, které jsou součástí Housing and Dining Services a tedy počítá se jako bydlení on campus.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Ubytování bylo hrazeno domácí univerzitou.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Zvolil jsem ho zejména proto, že nám to bylo doporučeno zahraniční koordinátorkou. Je to nejlepší bydlení, které zprostředkovává přímo univerzita. Bydlel jsem v apartmánu s dalšími 5 lidmi, čili 3 pokoje po 2 lidech. Měli jsme společný obývací, velkou kuchyň, dvě koupelny a balkón. Pračka, sušička i myčka byly k dispozici. V pokoji postel, skříňka, tyč na ramínka, stůl a židle pro každého. Připojení na internet bylo možné přes kolejní wi-fi nebo kabelem do přípojky, která byla v každém pokoji. Ubytování přes prázdniny se musí „dokoupit“, ale při levnějším meal planu se částka vejde do školního budgetu. Věci se bez problému dají nechat i přes prázdniny na koleji. Minutu od ubytování je rekreační komplex školy, který mají studenti zadarmo. Ubytování na Jardine rozhodně doporučuji.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Po přijetí přijímacího dopisu stačí postupovat podle instrukcí a o otevření přihlašování na školní ubytování informuje mail ze školy.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Na kampusu jsou 3 školní jídelny, z toho 2 velké. Od Jardine apartmánů je jedna vzdálena cca 7 minut chůze a druhá 13 minut. Jezdí mezi nimi a apartmány i autobus zadarmo, každých 15 minut. Jídelny jsou otevřené zhruba od 7 ráno do 19:30 večer a jídla se mění na snídani, oběd a večeři. Meal plany jsou 7 a 14 jídel týdně a poté neomezený vstup. Podle ceny zapsaných předmětů/prázdnin se může stát, že nějaký meal plan přesáhne rozpočet od školy. V neděli večer není žádná jídelna otevřena, takže to je jediný čas, kdy jsem si musel vařit nebo jinak shánět jídlo.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potraviny v obchodě mají buď podobnou nebo mírně vyšší cenu než v ČR.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Na kampusu jsem většinou chodil pěšky nebo na kole. Z Jardine jsem to měl do školy cca 10 minut pěšky. Jezdí i autobus zadarmo do vzdálenějších míst kampusu.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Kromě registrace k ubytování je nutné být na úvodní přednášce orientation weeku.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Byl jsem na vyšetření asi dvakrát za celý rok a jednou jsem dostal antibiotika na deset dní. Vyšetření je zadarmo a na prášky jsem doplácel asi 5 dolarů. Probíhalo standartně jako v ČR.

Pracoval/a jste během studia?
Pracoval jsem na dálku do Čech.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Nevím, neřešil jsem.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).
Sportovní vyžití je dobré díky rekreačnímu komplexu. Je zde posilovna, stěna, basketbalové hřiště, beach volejbal, squash a mnoho dalšího. Také je na kampusu školní plavecký bazén. Kultura je trochu omezenější, ve městě je IMAX kino a také jsem chodil na studentské divadlo. Aggieville (čtvrť vedle kampusu) je plná barů a hospod pro večerní zábavu. Co se týče výletů, tak Kansas City je vzdáleno 2 hodiny cesty autem. Tam je kulturní vyžití větší (koncerty). Stejně tak Wichita je zhruba 2 hodiny. Všechny ostatní zajímavé věci jsou dále, asi 8 hodin minimálně – hory v Coloradu, St. Louis, Denver atd. Finanční náročnost záleží na intenzitě cestování, popřípadě koupi auta. Obecně díky proplacenému ubytování i jídla je finanční náročnost velmi malá.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?
Našetřené peníze z práce a práce na dálku do Čech.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?
V průměru bych je odhadl na 10000.

- a) z toho stravování
Za stravování jsem dal při škole velmi málo, třeba 300 Kč měsíčně.
- b) z toho ubytování
Za ubytování nic.
- c) z toho na cestování a volný čas
Cestování a volný čas rozhodně zabral nejvíc. Do průměru započívám i všechny prázdniny.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)
Stipendium mi pokrylo zhruba 70% výdajů, které nebyly součástí proplaceného ubytování či stravování.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?
Jednorázově na účet na začátku každého semestru.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Jelikož jsem nepracoval v USA, tak jsem nepotřeboval mít jejich bankovní účet. Používal jsem většinou bez problému českou platební kartu. Za výběr z bankomatu je poplatek podle české banky a nejméně 3,5 dolaru bankomatu.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Musel jsem si koupit americké pojištění, které splňovalo podmínky školy. První semestr jsem měl školní pojištění a druhý jsme našli levnější variantu, kterou nám schválili ve škole.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?
Za první semestr jsem získal 20 a za druhý 26 kreditů.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?
Byly mi uznány všechny kredity jako volitelné předměty.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?
Všechny předměty jsem si nechal uznat jako volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?
Věděl jsem, že jako volitelné budou uznány nejspíše všechny.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
Vyplní se pdf arch a pošle na studijní oddělení, žádným problémům jsem nečelil.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?
Transcript of Records (výpis známek) posílá zahraniční koordinátorka automaticky. Musel jsem si nechat podepsat Confirmation of Study Period před odjezdem zpět do Čech.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.
Předměty je nutné dobře vybírat, což nejde bez zapsání a zkoušky alespoň jedné hodiny. Díky tomu, že jsem měl zapsaný individuální projekt, který mě velmi zajímal, byl přínos velký.
Předměty IT oboru mi nějak velký přínos nedaly, zato byla skvělá možnost zapsat si i předměty z jiných oborů a vyzkoušet si tak jiné oblasti.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.
Osobní přínos hodnotím jako obrovský. Zkušenost skvělá, prostředí také vynikající.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.
Informace i podpora byly dobré.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)
Hodnotil bych na známku 2. Těžko se dal zjistit obsah předmětu před zapsáním a nebyly transparentní ceny předmětů, a tak se špatně odhadovalo, co se vejde do rozpočtu a co ne.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určitě.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Ocenil jsem nejvíce nabyté známosti a možnost procestovat Ameriku.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Žádné si nevybavuji.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Pár fotek z cest jsem dával na svůj instagram: <https://www.instagram.com/pavelsuma/>